

# 饰品金价逼近730元/克 新增企业同比增七成

4月8日,国内国际金价齐涨,国际金价刷新历史新高,沪金2406合约涨幅超过3%,涨至560.78元/克。国内金店足金饰品价格亦维持在高位,周大福等金店足金饰品价格已高达728元/克。

今年3月以来,由于持续避险需求及美联储降息预期释放,黄金市场开启连涨模式,国际黄金现货、期货价格不断刷新历史新高。北京时间4月6日,COMEX黄金期货收盘再创历史新高,大涨1.76%,报收2349.19美元/盎司。同时,伦敦现货黄金也再度冲高,大涨1.77%,刷新纪录高位至2329.57美元/盎司。国内足金饰品的价格亦水涨船高,4月8日,国内国际金价齐涨,国际金价刷新历史新高,沪金2406合约涨幅超过3%,涨至560.78元/克。

相比国内国际期货金价的上涨,金饰价格的飙升让消费者感受更为直观。今年1、2月份,国内足金饰品还在每克630元左右的价格徘徊,短短一个多月过去,每克黄金的价格涨幅高达100元。4月3日,首饰金价全线突破700元大关,同时,周大福、周六福、六福珠宝等品牌黄金珠宝店铺的金价仍在持续上涨。4月6日,周大福官网足金(饰品、工艺品类)价格报706元/克,较4月3日涨了3元;周生生官网足金饰品报价为705元/克,较4月3日涨了11元。至4月8日,周大福等金店足金饰品价格已高达728元/克。

刷新历史新高的金价让黄金消费成为热点,消费者当下购买金饰的积极性不断

攀升。在成都各大黄金珠宝店铺,不少市民前往选购。但超过700元的价格,让不少市民望而却步。

相比金饰的价格高昂,有的消费者另辟蹊径,选择“买金条打首饰”——选择拿着金条、旧首饰,来到黄金加工店定制金戒指、金手镯。以4月8日建设银行投资金条价格来看,当日571.6元/克,较周大福728元/克的价格便宜156.4元/克,即便是加上每克20元左右的工费,仍旧划算不少。

同时,金价“水涨船高”也带动黄金回收市场,黄金饰品相关的企业数量不断增加。天眼查专业版数据显示,截至目前,现存与黄金饰品相关企业2.9万余家;其中,2024年1-3月,新增注册相关企业150余家,与2023年同期相比增长70.5%。

黄金价格一路飙升背后,是各路资金的大举买入。人民银行最新数据显示,中国3月末黄金储备7274万盎司,2月末为7258万盎司,为连续第17个月增持黄金储备。从估值来看,3月末中国黄金储备估值已经达到1610.69亿美元,较2月末的1486.44亿美元增加了124.25亿美元。

世界黄金协会发布的报告显示,作为避险资产的黄金具有良好的表现,是全球央行购金的主要原因,2024年央行的购金需求将保持旺盛态势。分析人士表示,全球央行增持黄金,并非基于金价短期上涨获利,而是从更长远的视角配置黄金。

黄金价格的走高,背后是黄金作为大宗商品也具有商品属性需求的增加。据世



顾客在金店挑选黄金首饰 新华社发

界黄金协会,2023年全球黄金需求4448.36吨(不含场外交易),从终端需求来看,可分为黄金饰品、工业应用、金币金条、央行储备等需求。其中黄金首饰消费约占黄金消费量的49%,科技用金约占消费量的7%,投资需求约占21%,央行等购进约占23%。作为纯工业用金需求,2023年四季

度科技用金复苏强劲,同比增长12%,达81吨。此外,黄金价格的上涨,还因为企业成本增高。黄金上市公司中金黄金日前在回复投资者提问时表示,公司成本增长原因包括产量增加、能源和辅料价格上涨、人力成本增加、安环投入增加等。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

## 2024年注册会计师全国统一考试已开启报名

记者8日从中国注册会计师协会了解到,2024年注册会计师全国统一考试已启动报名。报名时间从4月8日早8时开始至4月30日晚8时结束,共计23天。

注册会计师全国统一考试是根据《中华人民共和国注册会计师法》设立,由财政部主管的国家级职业资格考试,依法由中国注册会计师协会组织实施。要成为中国注册会计师,并依法执业,须首先参加注册会计师全国统一考试,获取全科合格证书。

中国注册会计师协会有关负责人表示,内地居民报名需满足以下条件:具有完全民事行为能力;具有高等专科以上学校毕业学历,或者具有会计或者相关专业中级以上技术职称。港澳台地区居民以及外国人报名需满足:具有完全民事行为能力;具有中国教育行政部门认可的高等专科以上学校毕业学历,或者已取得港澳台地区或外国法律认可的注册会计师资格(或其他相应资格)。

数据显示,自1991年注册会计师全国统一考试首次组织实施以来,已先后有800余万人报名参考,累计38.93万人取得注册会计师全国统一考试全科合格证书,为我国注册会计师行业发展和国家经济建设提供了重要的人才支撑。

据新华社

## 金融监管总局县域监管支局统一挂牌

记者从国家金融监督管理总局获悉,4月8日上午,金融监管总局县域监管支局统一挂牌,标志着金融监管总局系统“四级垂管”架构正式建立,金融监管组织体系进一步完善,金融管理体制改革取得重要进展。

金融监管总局表示,县域机构改革是深化金融管理体制改革的的重要内容。县域监管支局挂牌成立,将为构建完备有效的现代金融监管体系,推动金融监管高质量发展筑牢坚实基础。

据新华社

## 今年一季度IPO 科技股占比逆势增长

今年一季度,A股IPO显著放缓。4月8日,德勤最新发布的报告显示,一季度A股IPO数量为30家。与此同时,A股首发募资金额不到240亿元。报告同时预测,2024年A股市场将会有大约115-155只新股上市,合计融资1390亿-1660亿元。

### 一季度30只新股融资236亿元

今年以来,监管层提出严把发行上市准入关,严禁过度融资。

数据显示,在2024年第一季度,A股市场有30只新股融资236亿元人民币,相对

2023年首季则有68只新股融资651亿元人民币。从具体板块来看,30家新股当中,上交所及创业板新股数量领先,而上交所则以新上市公司所募集的融资额领先。上交所录得11只新股上市融资148亿元人民币,深圳证券交易所以来自11只新股所募集的71亿元人民币融资额随后。上交所的融资额为最低,8只新股融资17亿元人民币。

### 科技股占比显著增长

据统计,一季度上市的企业中,制造业

仍是主流,占据半壁江山。值得一提的是,科技、传媒和电信行业类企业占比达34%,较去年同期的18%显著增长。

德勤中国资本市场服务部上市业务华西西区主管合伙人刘洋表示:“对于新上市发行从严把关,是一季度新股上市数量和融资额下降的原因。但2024年第一季上海证券交易所仍然能够跻身全球新股市场排行榜的前五,主要是由于有多家稳健的制造及科技、传媒和电信公司上市。”刘洋表示,从上市行业分析可以看见,资本市场对于新质生产力的培育正显著加强。未来,人工智能、低空经济、新能源等领域仍将是

IPO的热门领域。

### 企业应增强可持续发展能力

IPO发行节奏明显放缓,这样的情况或将延续。刘洋指出:“在3月中出台的各项监管措施将有助进一步提升上市发行人的质量,并且最终将提升整个A股股票市场的整体质量。对目前来说,上市发行的速度难免会受到影响。”

根据德勤资本市场服务部预测,2024年A股新股市场将会有大约115至155只新股上市融资1390亿元至1660亿元人民币,较早期的预测为低,每个板块的新股数量将会减少。

面临这样的情况,企业应该如何应对?刘洋表示,拟上市公司应该增强可持续发展能力,保持良好的财务状况。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

## 飞天茅台价格跌破2600元/瓶

专家:淡季需求有减少是正常现象

不少终端经销商近日表示,散瓶飞天茅台酒的成交价格价格为2580元左右,跌破2600元。4月8日,记者查询多家白酒价格数据平台看到,2024年53%vol 500ml飞天茅台酒散瓶酒的价格在2560元,较日前有所下跌。

对此,中国酒业独立评论人肖竹青对记者表示,春节旺季过后,白酒行业一般会进入淡季,茅台酒终端价格受市场供求关系影响有所波动是正常现象。当前,中国酒业普遍面临购买力不足、需求锁紧,对茅台而言则表现为消费场景和消费量的减少。在此过程中,也不乏个别网络媒体为吸引流量,发表有关茅台酒价格的不实解读等,或对终端价格预期产生影响。长期来看,贵州茅台酒因产能受限将在很长时期内都处于供不应求的状态。

据中国证券报



# 先下后上莫拥挤 自觉排队不争抢

文明健康 绿色环保 | 公益广告